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Barázdák.
Mi fog történni szeptember 15-én? 

ee a kérdés izgatja az országot. Beváltják- e 
a darabont-kormány szövetségesei, a nemzet­
közi szociálisták a fenyegetéseiket ? Lesz-e 
tüntetés, rendőrcsinálta vérfürdő és más 
egyéb?

Aligha. A szociálisták mámora már is 
eszladozóban van, tiz nap alatt pedig a 
legrészegebb ember is ki tud józanodni. Ez 
meg fog történni « szociálistákkal is.

Ha nem igy lesz, annak a szociálisták 
fogják kárát vallani, mert utálatot és gyű­
löletet fognak aratni. Az a néhány vezér, a 
ki féregként él a nép keserves fillérein, csak 
«^Uységos uru akar lenni, az elvet kész 
érte elhagyni. Mutatja ezt az az erkölcstelen 
szövetség is, amelyet a darabontokkal kö­
töttek. Hát hirdethetnek azok tiszta elveket, 
sfcik a ka onai uralom elleni harcot hirdetik, 
A jelszavuk „le a militárizmussal 1“ és most 
•Követséget kötnek vele, sőt a zsoldjába 
«Bőgődnek ?

Nem becsületes elveket hirdetnek azok, 
akik ilyet cselekszenek. Ezek csak a hata­
lomra törnek a nép vállán, de nem a né­
pért. Ezek a népjólét jelszavát hangoztat 
jik és maguk akarnak jóléthez jutni. A né 
pet, a tömeget veszélybe sudorják, ők azon­
ban megugranak előle. Itt van a Gál István 
«sete. Debrecenben a szociálisták koronázat 
lan királya volt. Egyetlen szavára ezer és 
ezer munkás hagyta abba a munkát és ki­
vonult éhezni az Ólajütőbe. Az idén is sok 
száz munkást döntött a nyomorba, búj toga

tott az erőszakra, de mikor 6 rá került volna 
a sor, megugrott és kiszökött az országból.

Az ilyen emberek nem apostolok, ha­
nem népcsalók. Ezek nem elvekért küzde­
nek, hanem a könnyű megélhetésért. A ma­
gyar népnek sohasem lehetnek ezek az ala­
kok a vezérei. A magyar nemzet vezéreik 
nem élni akartak az elvekből, hanem üldöz­
tetést, börtönt, vértanúhalált szenvedtek az 
elvekért. Martinovics Ignác, a két Wesse­
lényi Miklós, Kossuth Lajos, Petőfi Sándor, 
az aradi tizenhárom példája bizonyítja, hogy 
ezek a darabont- bérencek nem a magyar nép 
jogaiért, hanem piszkos önérdekért küz­
denek.

Majd a szemük közé fogunk nézni a 
gyalázatosoknak szeptember 15 én 1 

*
Aradon az újságírók országos szer­

vezkedő gyűlését lakoma követte. Mintegy 
száz „igazi“ hírlapíró vett azon részt. Ott 
voltak a város előkelőségei és egész rózsa 
koszorúja a szebbnél szebb asszonyoknak. 
Nem hiába a vértanuk földje Arad Vérrel 
szentelt földjén szebb virágok nyílnak, mint 
másutt.

Kócő Antal, a ragyás képű, de tündér- 
ujju cigányprímás bandája hegedült a „Fe 
hér kereszt“ téli kertjében, A lakoma meg­
nyitásául igazán érzékkel választotta a 
Kossuth nótát. Az újságírók lakomáját nem 
is lehetett volna alkalmasb nótával megnj itni, 
hiszen ők a Kossuth Lajoö igazi katonái, el 
veinek fáradhatatlan hirdetői. A regiment 
olyan közkatonái ők, a kik nagyobbak, mint 
a vezérek.

Alig hangzott el a Kossuth nóta, már a 
Hymnuszba kapott a Kóoé bandája. A téli 
kertben voltak mások is, az egyik félreeső 
asztalnál pedig közös tisztek ültek.

Felállani 1 — zúgott végig harago­
san a kiáltás, de oly félelmes erővel, hogy 
a katonatisztek kénytelenek voltak felál­
lani.

Lehajtott fejjel álltak ott a gyászos 
császármadarak. Mikor azonban a nóta kö­
zepén tartott a cigány, a tiszti asztal legvé- 
nebbje, valami totyakoa kapitány a fogas­
hoz ment a köpenyéért. A többi persze 
nyomban igazolta az „egy bolond százat esi- 
nál“ közmondás igazságát. Pár perc múlva, 
mikor már a hymnusz véget ért, a császár­
madarak libasorban indultak kifelé.

—- Éljen Seres Imrei — kiáltotta el 
magát valaki ős viharosan éljenezte a kö­
zönség derék újságíró kartársunkat, a 
„Kassai Hírlap“ szerkesztőjét, a legutóbbi 
tiszti botrány és orgyilkosság egyik áldoza­
tát, aki még most is felkötött karral jár.

— Az aradi Kőniggraete 1 — kiáltot­
ták gúnyosan a távozók után, akik szemle­
sütve ugrottak meg az oldalkijárónál. De 
már akkor, mintha csak tusát húzott volna 
rá Kócé, felhangzott abüvös varázsos Marseil­
laise,a zsoldoskergető, vérforraló szabadságdal.

A.z erőszak utján.
Atkog munka az olyan, mely a 

nemzet agyontiprására irányul. Ilyen 
munkában van most a kormány. Fel 
hajszol minden existenciát, akikkel

Lovagiasság* nélkül.
Csabaki Dömötör vagyonát több mint fél­

millióra becsülték. De lehetett kétszeranyi is, 
mert az öreg, noha már a hetvenedik évét 
taposta, mindenütt angazsálva volt, ahol 
pénzt lehetett szerezni. Hizlalt sertéseket, 
kereskedett marhákkal, juhokkal és mihelyt 
egy olcsó bérlet valahol felszabadult, azon 
nal rátette a kezét.

A szerzés tüze lobogott ereiben. Ezt 
•pjátől örökölte, ki közönséges számadóju- 
há&zi sorból földbirtokosnak és tőkepénzes 
nek küzdötte fe magát. Csabaki Dömötör 
megtízszerezte azt a vagyont, amit apjától 
«ärftkölt.

Azt is mondták felőle, hogy az uzso 
váskodástó) sem húzódott, ha biztos helyre 
ludu elhelyezni a pénzét. A saját szemé­
lyére pedig alig költött többet, mint a béres 
gaxdájá. A félig úri, félig parasztdolmány 
addig viselte, mig szét nem mállott rajta, 
* nsg.V hájas csizmákat a végtelenségig fe- 

’ ekédre pedig, ha utón volt, szalon
.és buzakenyórnél nem evett egyebet.

Meg kfell jegyeznem, hogy életének ja 
•»résiét utón töltötte, minden ideje abban 
telt el, hogy egyik tanyáról a másikra haj­
tatott.

Különben erőszakos, ravasz és óriási 
orejii, hatalmas testalkatú ember volt, ki az 
aggkor küszöbén is jobban birta a strapát 
mint a legtöbb fiatal ember ölte delén! A

gondolkozása félelmetesen józan és gyakor­
lati volt. Úri társaságokban nem egyszer 
mondották róla, hogy több esze van, mint az 
egész vármegyének.

Annál hitványabb, korlátoltabb és gyá­
moltalanabb volt egyetlen fia, János. Az apja 
maga is csak mamlasznak nevezte. De ezért 
az öreg Csabaki nem esett kétségbe. Meg 
fogadta magában, hogy embert csinál be­
lőle . . .

— Gyönge fajta, urnák való.
Csinált is belőle urat, tekintetes urat, 

megyei számvevőt. A dolog nem ment si 
mán Már a gimnáziumban az öregnek kel­
lett kijárni, hogy egyik osztályból a má­
sikba áthurcolkodjék A gimnésium igazga­
tójának a legszebb fejőstehenét állította az 
istállójába, a többieket is úgy kenyerezte 
le, a hogy tudta. Sok helyütt visezautasitot • 
ták a megvesztegetést, ki akarták dobni. — 
Ilyen helyeken az öreg rimánkodásra fogta 
a dolgot. Még kérni is tudott, ha muszáj 
volt.

Ugyanezt megismételte a jogi akadé­
mián, a hol János tanult. Azaz tanult volna, 
ha az esze be tudta volna venni a jurisz 
prudenciát. De az öreg itt is kijárta neki a 
diplomát. Egyszer ki is fakadt az 6 nyers, 
brutális modorában:

— De sok ökrömbe került az a s tí­
már ! . . .

A hivatalszerzés már vigabbun ment.
A gazdag Csabaki Sára minden meryebf

zottsági tag szívesen adta a votumát. Egy­
hangúlag választották meg, s Csabakinak 
meg lett az öröme, hogy a mamlasz fia az 
ő kegyelméből ott ül a megyeházán.

Azután feleséget néztek neki. Az el­
hunyt másodalispán leányát szemelte ki a 
fiúnak Előkelő, úri famíliába akarta bejut- 
tatm. Ezt is kijárta. Egy gyönyörű hatezáz- 
noidas tanyát mórin golt a fiatal asszonynak 
hozzá teljes fundusz instruktuszt, s tetejébe 
egy négyesfogatot.

Ay ilyesmit bajos visszautasítani, ki­
vált, ha mindezeken felül egy óriási juss is 
néz a fiatal párra. Szóval hamarosan meg­
ülték a lakodalmat, s Dömötör főleg azon 
örvendezett, hogy most már fia miatt nem 
kell az időt pocsékolni. Van felesége, hiva­
tja, tehát — ember 0 nézhet a maga dolga

Úgy is tett A fiatal házasoknak keve­
set alkalmatlankodott, csak éppen, ha arra 
vitte az útja, nézett be egy-két szóra. Hiába 
marasztalták, mindig ezer volt a dolga.

Vagy három esztendő telt el minden 
nevezetesebb esemény nélkül. De a harma- 
°!kfordulóján nagyon is nevezetes dolog 
toriént Esy este az öreg ott pipázuatott a 
nagy fehér ház oszlopos tornáca alatt mi­
kor Jánoi fii dúlt ábrázattal lépett eléje — 
Nagy nyöszörögve csak ennyit tudott raon- 
dam:

— Jaj, édes apám, van mjn(ir.n.. 
nek, hr.’Rj Item.
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áruló terveit végrehajtassa Sajnos, 
pénzért hazaárulókat is lehet kapni, és 
máris nagyon sokan ajánlkoztak a hó­
hérmunkára. , . .,

Meg fognak jelenni a törvényható­
ságok területén a fizetett bérencek, a 
kormánybiztosok, hogy gazul támadja­
nak rá a nemzet jogait védő törvény­
hatóságokra. Hogy mik lesznek ennek 
a merényletnek következményei, nem 
tudjuk, egyet azonban előre láthatunk, 
hogy az erőszakra erőszak lesz a
válasz. , .

Most készülnek a hazaárulók alki­
mista konyhájában a nemzeti ellenállás 
megtörésére alkalmasnak látszó tervek. 
Fejérváry lseidben már bejelentette a 
királynak, hogy csoda fog történni, a 
király akceptálta a csodatételt, most 
csak a csoda végrehajtása van hátra.

Ez nem fog olyan könnyen menni. 
Ide hiába küldik a kormánybiztosokat, 
itt nincs helye a hazaárulás érdektár­
sának. Ha ide kormánybiztost küldenek, 
legyenek elkészülve arra, hogy amint 
jött, úgy el is fog távozni, mert egyet­
len törvényhatóság sem fogja tűrni 
autonom jogainak ilyetén való arcul 
csapását.

Az erőszakoskodásokat megelőző 
előmunkálatok, nem sok jót Ígérnek. 
Annyit azonban feltételezhetünk, hogy 
éppen annyira kell a kormány fenye­
getéseit komolyaknak venni, mint ameny- 
nyire komolyan vehetők ennek a kcy- 
mánynak Ígéretei is.

Nem volt még kormány, mely a 
jelenlegihez hasonló súlyos reformokkal 
lépett volna nyilvánosság elé. Termé- 
szntes egyik kormány sem cselekedhe­
tett eddig a felelőtlenség tudatában, 
mint a mostani, hanem a felelősség tu­
data korlátozta még pedig ugylátszik 
túlságosan korlátozta a reform akcióit.

Fejérváry most összefogott gyanús 
érdektársaival és amit Ígéreteivel nem 
tudott elérni, el akarja most érni erő­
szakoskodásaival. Ezek az erőszakos­
kodások abban kulminálnak, hogy uj 
életre, akarja ébreszteni a Bach rend-

________ DEBBBOZBN________ ___

szert annak minden átkával, gazságá­
val és alakjaival. Az alakok a magyar 
társadalom kétes elemeiből már is kí­
nálkoznak erre a gyűlöletes szerepre. 
Embe ek, akik egzisztenciájukat csakis 
a zűrzavaros fej vesztettsógben tudják 
megtalálni, tömegesen fognak tódulnia 
hazaárulók segítségére.

Az a haszna meglesz a kormány 
erőszakoskodásának, hogy a nemzet 
megismerheti szemtől szemben a haza­
árulókat. Kiközösítheti azokat az indi- 
vidiumokat, akik saját véreik ellen 
szövetkeznek a nemzet ellenségeivel, 
és akik semmitől sem rettennek vissza, 
még a hazaárulástól sem, ha saját ma­
gukról van szó.

Kilátás a békére.
A válságnak, úgy látszik, mégis vége 

lesz. Az ország különböző részeiből felórke- 
zett képviselők közül többen nyíltan han­
goztatják, hogy a nemzet erősen óhajtja 
immár a válság befejezését és pedig oly 
formán, hogy a koalíció vegye át a kor­
mányt. A képviselők közül többen közölték 
is a vidéki hangulat ilyetén megnyilatkozá­
sát a vezérlő bizottság tagjaival és a vezérlő 
bizottság keddi ülése elé rendkívül nagy 
érdeklődéssel néznek.

Állítólag Kossuth Ferenc már ki is 
jelentette, hogy a katonai vezényszó kér­
dését hajlandó lenne kikapcsolni, illetve a 
kérdés rendezését mindaddig felfüggeszteni, 
mig a hadügyi kormány ujatb követelések­
kel — akár a létszám, akár költségek tekin­
tetében — elő nem áll. Azonban ez neki 
csak „személyes impressziója“ a kibontako­
zás módját illetőleg, az 6 álláspontja sem 
lesz és nem is lehet más, mint a mit a ve 
zérlő-bizottság határoz.

Bánffy Dezső bárónak is ez a véle­
ménye, gróf Andrássy Gyulától még nem 
érkezett hír, hogy jelen lesz e a keddi ülé­
sen, de a kik az 6 véleményét ismerik, biz 
losra veszik, hogy ha a vezérlőbizottság igy 
határozna, ahoz 6 is hozzájárulna, gróf 
Zichy Aladár szintén helyeselné a kibonta­
kozást.

Egyedül gróf Apponyi Albert áll az ut 
jában a kibontakozásnak, 6 a legmerevebben 
ragaszkodik a vezényszóhoz, mert az a hite, 
hogy a korona mégis csak enged.

Hiába hangoztatják a kormány „szó 
csövei“, hogy a kormány most már hozzá

lát az erősebb rendszabályokhoz, az a körül­
mény, hogy báró fejérváry Géza szeptember 
15-ike előtt még egyszer megjelenik a ki­
rálynál, azt dokumentálja, hogy a kormány­
nak nincs meg az erőszakos rendszabályokra 
a felhatalmazása ás a korona nem mondta 
ki még az utolsót. A vezérlőbizottság mai 
ülése tehát igen fontos lesz és akkor dől d, 
hogy a koalíció hajlandó e a kormányt át-
VQílDl.

Ha a jelek — a melyek között nee 
utolsó — a belföldi értékpapirosok jelenté­
keny áremelkedése, nem csalnak, úgy a
béke meg lesz még szeptember 15-ike előtt. *

Az egyik bácsi lap állítólag hiteles for­
rásból azt közölte, hogy a király a japán- 
orosz békekötés után igy nyilatkozott:

A portamuthi békekötés remélhetőleg 
befolyással lesz a magyarországi válságra is. 
A mi lehetséges volt japánok és oroszok 
közt, talán nem lesz lehetetlen itt. A ma>- 
gyar koalíció példát vehetett a j apátiaktól 
és beláthatja, hogy az ember egyik leg­
szebb tulajdonsága a mérséklet.

Félhivatalos távirat megcáfolja ezt a 
nyilatkozat megtört étiét.

IRODALOM.
Virágénekek.

Öt eredeti magyar dal. Gulyás József szövegeire 
szorzotté ifjú. Lányi Ernő. Ára 2 K. 40 fill. Kapható 
Debrecenben Csáthy Ferenc könyvkereskedéséből*.

A középkor szerelmes trubadúrja hóna 
alá csipta négy huros lantját s holdvilága» 
éjszakán megállva a várkastély erkélye matt 
szivbeli odaadással pengette húrján akkor 
született énekét, dúdolva hozzá az akkor 
született dallamot. A várkisasszony aztán 
vagy kinézett az ablakon, vagy nem nézett. 
Ha kinézett: az is elég volt a dalolónak, ha 
nem nézett: legalább megvigasztalódott a 
saját hangjától. Szóval a sziveket akkor is- 
a zene nyugtatta meg. Manapság is, mikor a 
modern énekes nem hordja már hóna alatt 
lantját, a mikor az imádóidnak nincs erké­
lye« várkastélya, legföljebb zsarnok apja 
vagy rettenetes anyja, és mikor a holdvilág 
is már- már elfogyóban ...

De a „Virágénekek“ modern énekese te 
jól sejti, jól tudja, hogy a zenének olvatag 
dallama könnyebben megleli az utat annak, 
a kis szőke lánynak a szivéhez, akit imád, 
mint a versek dallamtalan, szóbeli össze- 
csendülése. A két leghatalmasabb művésze­
tet köti össze : a költészetet a zenével, hogy 
szivhódoltatásra termett hangjaival megostro-

mtmnmm—
Az öreg letette a pipát és erősen szem­

ügyre vette a fiát. Igazán szánalmas alakot 
ldtott maga -előtt. Valami rosszat sejtett. De 
hát ugyan mi rosszat tehetett ez a mam­
lasz ?

— Hát mi lelt, dános ? — kérdezte.
— Az, hogy akár főbelőhetem maga­

mat, — hangzott a kétségbeesett válasz.
— Hát az nem nagy munka, fiam, de 

el lehet az ember anélkül is. Mi történt 
veled ?

— Megcsalt a feleségem.
— Megcsalt ¥ Az hiba, fiam, de a te 

hibád, az asszonyra vigyázni kell, Engem az 
egész világ megcsalna, ha hagynám ma­
gamat.

— Nem érti azt, édesapám, — sirán­
kozott. a gyámoltalan ember — úri asszonyt 
nem lehet megverni.

— Nem-e ? Próbáltad már ?
— Nem.1,
— Nohát akkor, hogy tudod ? Emlőm­

ben mondd el, miben áll a dolog.
dános igyekezett mindent, elmondani, 

de azért persze sok homályos részlet maradt. 
Zorkay, a fiatal bérlő, ki az igándi uradal 
mat vette át, félév óta jár a házukhoz. O is 
■.szívesen látta, mert derék, müveit ember, ki 
nagyon jól el tudta őket mulattatni, kivált 
az asszonyt. Nem is gondolt volna soha 
semmi roszra, de aztán besúgták neki, hogy

a kis tanyán, mikor ő a hivatalában volt, 
Zorkay meg a felesége többször találkoztak, 
együtt sétáltak a kis moeyorófaeidőbon. Még 
azt is látták, hogy Zorkay megcsókolta a 
fiatal asszonyt.

— De nagy fuss, — mondotta az öreg 
Csabaki vállait vonogatva — abba még egy 
asszony se halt bele.

— Az nem úgy van, édesapám. Min­
denki azt mondja a megyeházánál, hogy ne 
kém el keli válnom a feleségemtől és meg 
kell verekednem Zorkay val. Már meg is bíz­
tam két segédet, ott tanácskoznak a nagy 
vendéglőben. Láthatja, édesapám, hogy min­
dennek vége van.

— Vége ? — kérdezte az öreg csodál­
kozva. — Nagy mamlasz vagy te, János. 
Már hogy lenne vége, hisz ez csak az eleje. 
Nohát csak heveredj le odabent, majd eli­
gazítom én a többit.

Azzal hirtelen befogatott, s egyenesen 
Zorkayhoz hajtatott. Ott találta az udvaron 
a csinos, elegáns urat. Röviden tért a do­
logra.

— Nem jó dologban járok én itt, ked­
ves jó uram, a muszáj kergetett ide.

— Mi tetszik ?
— Nem tetszik bizony nekem sehogy se 

a dolog, azért is vagyok itt. Hogy ne essék 
zokon a szó, de kimondom egyenesen : ne 
járjon az ur az én menyem után. Mert ha 
meghallom, pedig meghallom, hogy szóba

állt vele, hát se szó, se beszéd . leütöm a 
derekét 1

— Ejnye adta parasztja, hogy mer 
velem igy beezélni ? — patogott a fiatal 
bérlő.

— Úgy van, jó uram, ahogy mondtam. 
Nem kívánom én senkinek a kárát, de ha a 
menyemnek bekét nem hagy, ott ütöm le, 
ahol érem Ültem én már ilyesmiért másfél 
esztendőt legénykoromban, most is kiállom. 
Minden jót kívánok.

El akart menni, de Zorkay, ki egy 
kissé megszeppent, marasztalta s mentege- 
tödzni kezdett, hogy igy nem igaz, úgy 
nem igaz. 0 külömben is itt akarja hagyni 
ezt a vidéket, ahol a bérlettel is becsapták.

Az öreg Csabaki hirtelen gondolt 
egyet.

— Tudja mit, jó uram, átveszem én a 
bérletet cakkumpakk, akár most rögtön, bs 
megígéri, hogy tiolnap reggelre nem lesz se 
hire, se hamva.

— Itt a kezem.
Egy őrá alatt megcsinálták a jegyzőnél 

a bérletátadási szerződést, s Zorkay, ki aki- 
hi vásröl mitsem tudott, még azon az éjszaka 
felutazott a fővárosba.

Csabaki uram pedig kihajtatott egye­
nesen a menyéhez.

— No, édes fiam, — kezdte nagy gar- 
ral — úgy összeszidtam az uradat, hogy 
holtig megemlegeti. Micsoda alattomos kő'



"XD. saeptember G. DEBREPZGH 8
mo ja 6a be is vegye szerelmese szivének 
-wilaiott várát. A legújabb kor szerelmi hó 
dhássinak történetében talán még kiválóbb 
rezerepe van a zenének, mint a költészetnek 
magának. A szép leány, akiről a dalok zen 
igenek, melló ül zongorájának s elpengeti az 
újdonatúj, titkon tápiadt, de nyilvánosságra 
teremtett dalokat. És mig pengeti, tiszta 
lelke fürdik a lágy melódiák színes hullá­
maiban. A zene már magában szerelem ; sze­
relmes versek sorára szedve pedig ; kétsze­
res szerelem. Ha szerelmes leány zongo­
rázz« : háromszoros, tehát igazán nagy sze 
jelem I Az a modern lírikus, aki a lélektan­
nak ily szövevényes titkáig hatolt, lehet rósz 
költő, de annyi bizonyos, hogy igen ravasz 
szerelmes, azaz jó szerelmes.

Gulyás József öt kis dalát zenésitette 
meg a nagy Lányi Ernő fia. A versek ma­
gok is érdekes apróságok ? szerelmese közt 
helyűket megállt postagalambok. Némelyike 
anélkül is dalba pendül; igy megvolt köny- 
nyítve a zeneszerző munkája. Tfju Lányi 
Ernő, lehet, maga is szerelmes; mert külö­
nösen két nótája itt az öt közt: igazán 
szép, dallamos, kifejező. A 2. és a 4. a leg­
sikerültebb. Ezeket ide Írjuk :

Nem mondtam én soha másnak,
Szőke lánynak, barna lánynak,
Csak teneked egyszer-kótazer,
Hogx a szived, a szerelmed 
Fölérne az üdvösséggel.

Csalogatnak szép virágok :
Szőke lányok, barna lányok.
Csak te vagy oly hideg hozzám,
Meg se szánod, nem sajnálod 
Beteg szivem, halvány orcám.

Ennek az egyezem versnek a dallama 
is,Ilyen keresetlen, magától fakadt. Kedves, 
lágy hajlású minden szólama, mintha körül 
akarná simogatni annak a kis lánynak or­
cáját, szivét. Vers és dallam igazán szeren­
csés harmóniába olvad. Ha a XVI ik szá 
zadban énekelte volna egy egészséges testű 
ée kedélyű trubadúr szőke várkiiasszonyá- 
aak: akkor is, ott is diadalt aratott volna 
vele," mint most pár század múltán széles 
inggalléru örököse.

A negyedik vers igy szól :
Kz az utca, jaj do nagyon árva !
Kis ablakod mindig he van zárra.
Fáj a szivem, ahogy arra járok,
S kaputokban szomorúan állok.

Esti szellő rólad beszél nékem,
Visszajössz-e ? mindig csak azt kérdem.
Esti szellő busán felel rája,
Kz az utca árva marad, árva.

a zene a hóditó, mert többet mond, 
a nyolc sor. Egyszerű szólamokból,

Itt
mint ez
de igen következetesen, zökkenés nélkül van 
fölépítve busongó dallama. A zongorakiséret 
gyönyörű dolgokat csal ki belőle. Ha vala­
kinek merengő lelke van : ezen igafán el­
merenghet.

Az első dal („Vad idegen földön ...“) 
csodálatos, zord tagolású, mondhatni kurucos 
zene. A sor utolján s néha közepén tagad­
hatatlan eredetiséggel ragadnak meg a hirie 
len leszálló hangok. Ezek a lemélytiléaek 
adják meg a dalnak érdekes jellemét. Zon­
gorára tétele hatalmas (Az öregebb Lányi 
oroszlánkörmét mutatja-) A harmadik dal 
„Volt nekem egy selyem kendőm“ minden­
napi értelemben a legnépdalszetübb. De leg 
kevesebb is benne az eredetiség. Legtöbb 
pedtiz az utolsóban : „Volt egyszer egy le 
ány.“ Ezzel a nótával először nines tisztában 
az ember; lassan bontakozik csak ki érdé 
kés egyénisége. Ha ezt a dalt Ney Dávid el 
danolhatts volna valaha : bámulatba ejtett 
volna bennünket, a nem szerelmeseket is, 
Ajánljuk bariton hangú színész énekeseknek, 
tanulják meg, ezőjjék be valahova darab köz 
ben, vagy adják elő koncerteken : a siker 
ott tapsol nyomában.

O. O.

„Fiám — fügét.“
Am a zálogházak készséggel adnak helyet a 

jogász urak ruhatárának s dupla ledelü ezüs; órái­
nak. A haza ezzel meg van mentve — a haza virá­
gai virulnak,'

De lesz-e gyümölcs a fán ?

lyők 1 Milyeneket beszélt. Hanem megadtam 
neki, ami dukált. Még azzal a Zorkayval 
mert előhozakodni. Hiszen az nem is arra 
való ember. Most hallom éppen, hogy el is 

-utazott, magyarán : megugrott.
— Zorkay ? — kérdezte a fiatal asz 

eaony csodálkozva.
— Az hát, csak menjen ; a varjú se ká­

rogna utána. Te pedig ülj fel a kocsira s 
gyere hozzám, ott az urad, szidd meg iste­
nesen. Ne félj, segítek . . .

Az asszony felült a kocsira, s mikor a 
nagyvendéglő előtt elhaladtak, az öreg Caa- 
baki megáuitatta a kocsit.

— Maradj csak, leányom, egy szempil- 
lantásraa ; egy kis sorom van odabent.

Ázzál fürgén leugrott a kocsiról s fel­
kereste fiának segédeit.

— Kedves, jó urak, — kezdte nagy há- 
lálkodáaaal, — köszönöm a hozzánk való jó­
indulatokat, dehát uinos már semmi baj, 
mehetnek nyugodalmasan haza.

— Mi történt ?
— Az történt, hogy semmi sem történt. 

Nagy békességben vagyunk mindnyájan én 
is, V fiam is, a menyem is. Testók elhinni, 
nem is ér ám semmit a herce hurca. Ku­
tyáknak való a marakodás. Adjon Isten nyu­
godalmas jó éjszakát.

Zöldi Márton.

Az első óra.
Az iskola kapujának zárja két hónap alatt 

zregrozsdásodott. Kegyetlenül csikorog most, amikor 
kinyitja a szolga. Ettől a nyikorgástól idegesek 
lesznek a nebulók, (ma már a pólvások is idegesek) 
mert újra he keit vonulni a fehérre meszelt ter­
mekbe, hol a nagy fekete tábla s a lépcsős tanítói 
asztal komoly képpel fogadja a tanulókat.

— Igen lányok, mondja a második osz- 
tálybsu a komoly fekete tábla, egy évig ujia ta­
nulni fogunk.

— Mert még sokára mentek férjhez, i 
csogta a szivacs.

— Fiuk ne lármázzatok, szólal meg a tisz­
teletreméltó asztal, vége a vakációnak, csönd 
legyen.

— Mert lapjaimra jegyzi fel a tanító u 
rendetlenkedő nevét, sivitja a még érintetlen osz­
tálykönyv.

És csönd lesz.
Ezalatt az első osztályban titokzatos ákum- 

bákum jelenik meg a táblán.

Egyház és iskola.
A* kg. h. evang. elem! iskolának a

most kezdődő iskolai évre a Burgondia-ut­
cai uj ipariskolában engedett át a városi ta­
nács két tantermet, mert a most épülő 
iskolában még nem lehet tanítani. Az elemi 
iskola minden osztályába a beiratások a ré­
gebben közölt napoktól eltórőleg szeptember 
5. 6. 7 és 8 án d. e. 9-12-őráig, d. u 3—5 
óráig történnek a papi hivatalban (Miklós 
utca 3. sz.) Az ev. iskolaszék.

Felhívás a tanono tartó Iparos urak­
hoz. A helybeli iparos tanono iskolánál az 
1905—1906 ik tanévre a beiratkozások 1, hó 
7. 8. 9 én azaz csütörtökön pénteken és szom­
baton este '6—8 óráig fognak az iskola he­
lyiségében (Burgundia u.) megtartatni. A 
midőn erről a t. iparos mester urakat érte­
sítem, a 2335—905 polgármesteri számú ren­
deletre hivsikozássaí felhívom úgy a tanon o- 
tartó mester urakat, mint a tanonook szüleit, 
hogy a tan dijat 4 az az négy koronát és a 
beiratási dijat 50 fill, az az ötven fillért 
hozzák magukkal és azt az igazgató kezei 
bez fizessék be. Beiratási dijat az igazolt 
szegény tanulók is fizetni kötelesek. Azon 
iparosok vagy tanulók, a kik ezen polgár- 
mesteri rendelkezésnek eleget nem tenné­
nek a rendőrkapitánysághoz jelentetnek be. 
A tandíj fizetésének kötelezettsége alól cusk 
azon tanulók mentetnek fel, kik Debrecen 
sz. kir. város tanácsától kiadott szegénységi 
bizonyítványt mutatnak fel. Hogy a rendes 
tanítást mikor kezdjük meg arról kellő idő­
ben szintén a lapok utján fogjuk értesíteni 
a t. iparos urakat Debrecen, 1905. szeptem­
ber 4 én. Dóozy Gedeon iparos tanoneiskelai 
igazgató.

Ez a nagy Á letü, mondja a tanító bécsi és 
a fiuk elszömyednek.

— Hátim még a nagy B-t látnátok, sultogta 
Kovács Mariska, akinek otthon van képes arany 
ábc-és könyve.

— Kovács Marisks, szólsl meg szigorú han­
gon a mester, térdepelj ki és tanuld meg, hogy óra 
alatt nem szabad beszélgetni.

Erre a kis arcok elsápadnak, a szegény Ma­
riska sirva térdel a tábla elé.

Persze a gimnáziumban és felsöbbleányiakolá- 
ban már más a kép.

Amott valamelyik fiú dohányport rázogat ki 
mellényz«ebéből. Ezután már nem szabad cigaret­
tázni, mert akit tetten érnek — kicsapják.

Megalakulnak a „súgó-, véd- és dac-szövet- 
ség“-ek.

— Én eiigok neked, te pedig nekem.
Sőt a felsőbblány melegen érdeklődik a tanár 

ur családi állapota felől.
— Házas vagy nőtlen ?
De a vakációi an szerzett udvarlókon most túl 

kell adni, mert szigorúan tilos iskolás leányoknak 
— ha mindjárt csak egy arasz is hiányzik a hosszú- 
szoknyából — lovagot tartani.

Az egyetemen jó világ van. Két hónapi pihe­
nés után a gólyajogászok megkezdik a hosszantartó 
naplopást. Az. öregek meglesznek pumpolva. A tá­
vírda forgalom fellendül.

„Apóm pénzt.“
Válasz :

HÍREK.
Nincs halasztás az önkénteseknek.

Terrorizmus a katonaság utján,
A mióta a kormány kiadta a jelszót, 

hogy a nemzeti ellenállás letörésére minden­
féle eszközt fölhasznál a nemzet megfélem­
lítésére; minőén vonalon és minden utoz 
megkezdte a nemzet terrorizálását.

Kedvenc eszköze a terrorizálásban a 
katonaság, mert más eszköz nem is igen 
akad rendelkezésére. Most az önkéntesek 
megfélemlítésében utaznak s ilyen módon 
akarnék hatni a nemzeti közvéleményre.

A hadkiegészítő parancsnokságok ugyanis 
rendeletet kaptak, mely szerint mindazokat 
az Önkénteseket, a kiket tanulmányai foly­
tatása céljából szabadságoltak, azonnal hív­
ják be tényleges szolgálatra.

A debreceni hadkiegészítő parancsnok­
ság számos fiatal embernek kézbesítette posta 
utján a behívót s hiába tiltakoznak a behi- 
vottak, hiába hivatkoznak törvény s rendel­
kezésekre, — nincs kegyelem — be kell 
vonulni.

A napokban számos egyetemi hallgató 
járt a hadkiegészítő parancsnokságnál, hogy 
felvilágosítást kérjen az indító okról, mely 
miatt a szabadságolást tanulmányaik befe­
jezése előtt ihegszakitottak, de a felvilágosí­
tás elől elzárkóztak.

A mint feltétlenül megbízható helyről 
értesülünk, a szabadságolások megszakítását 
a honvédelmi miniszter rendelte el s rende­
letének célzata nem más, mint a nemzet 
terrorizálása, megfélemlítése.
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Harminc éves találkozó.
Tissa István gróf is eljött.

Ma találkoztak Debrecenben azok 
az iskolatársak, akik 30 év előtt együtt 
végezték az ev. ref. főgymnázmm Vili. 
osztályát és letették az érettségi vizs­
gát, A találkozóra eljött gróf Tisza. 
István volt kormányelnök is, akinek 
oly szomorú szerep jutott Magyarország 
történetében. A régi iskolatársak közül 
való ő is.

Az este negyed 11 órakor érke­
zett meg Tisza István. A vasútnál Végh 
Gyula tőkapitány és Tóth István épí­
tész várták. Tisza István Tóth építész 
liez, régi barátjához szállt.

Ma reggel történt meg a neveze­
tes találkozás a főiskola dísztermében 
A találkozón a régi tanárok közül je­
len volt az ősz Nagy Elek is, akit 
meghatottan üdvözöltek, volt mennyi- 
eégtani tanárjukat.

Jelen voltak : Aszslay Gyula községi 
jegyző Békésgyulán, Bartha László Kiskü- 
küliő vármegye, árvaezóki jegyző, Bayler 
István műszaki tanácsos Budapest, Bökosy 
László földbirtos Bakonszeg, dr. Osongery 
János egyetemi tanár Kolozsvár, Doma Gyula 
Pusztaujlaki ref. lelkész, dr, Erdős József 
theolofeiai tanár Debrecen, Győrössy Mór 
árvaszéki ülnök Hajdúböszörmény,Kondorossy 
Demeter törvényszéki jegyző Újvidék, Bihary 
j )Ávid raáv. főellenőr Temesvár, Mogyorósy r e 
renc dohánybeváltó fő .ok Debrecen, Molnár 
Albert tanító Nagybégánv, Nagy Elek lelkész 
Ú (éta Oláh Károly debreceni városi tanács 
nők, Lomsylay Gyula állami számvevőségi 
főnök Debrecen, Rickl Antal földbirtokos 
[lebrecen, Rozgonyi Viktor járásbiró Algyógy, 
Érczy Kálmán mérnök Mikepércs, Simon 
Miklós rendőrkapitány Debrecen, dr. So 
mogyi Zoltán orvos Debrecen, Szabó Gyula, 
dr. Szabó István orvos Lacháza, dr. Szap 
loncay Manó vármegyei főorvos Kaposvár, 
Sz.oboszlay Sándor földbirtokos Tiszaberek, 
Szokolny- Béla hegyközkovácsi ev. ref. lel­
kész, Sághy Gusztáv közjegyző Mezőpeíri, 
gróf Tisza István földbirtok os Geszt, Tóth 
István építész Debrecen, Tóth Péter tur- 
kevei takurékpánztáii könyvelő, Urgváry 
Gvula ref lelkész Tamásda, Varga Lajos 
ref. lelkész Nagyrábén.

Megható jelenet volt, mikor a régi 
iskolatársak egymásra borultak és egy­
más kezeit szorongatták. Sokan elhoz­
ták feleségeiket és felnőtt gyermekei­
ket, sőt némelyiknek már van uno­
kája is.

Reggel 8 órakor a díszteremből az 
oratóriumba vonultak istentiszteletre, a 
mely a felálló énekkel „Óh könyörgést 
meghallgató istenatyánk“-kal kezdődött, 
majd a gyülekezési ének „Te benned 
bíztunk eleitől lógva“ két vers-szakát 
énekelték el.

Ezután dr. Erdős József theológiai 
tanár, a volt osztálytárs és diák-pajtás 
mondott megható könyörgést. Mikor az 
átélt szenvedéseket, amelyben valameny- 
eyien megállották helyüket, ecsetelte, 
szem nem marad szárazon Záró éne­
kül „Legyen a te falaidban csendesség 
és jó békesség“ kezdetű egyházi dalt 
énekelték el.

Az istentisztelet végeztével vissza­
tértek a díszterembe, ahol Tóth József, 
az egykori ifjak galambősz tanára, úgy 
mint hajdan, katalógust olvasott és a 
távollevőket absentiával látta el.

— Adjon a jó Isten a meghaltak- 
aak absentiát — szólt közbe Barta 
László.

Egymás után mondták a jelenvol­
tak a nevök felolvasása után :

(Még gróf Tisza István se Hierrel

^^“Ezután'OM/j Károly városi tanács­
nok meghatóan ecsetelte a múltat és a 
lefolyt 30 esztendőt, majd meleg sza­
vakkal üdvözölték az életben levő volt 
diáktársait, akik közül nem hiányzott 
a holtakat kivéve senki, \ arga Lajos 
nagyrábéi ref. lelkész válaszolt e bőszö­
débe igen szép és költői hasonlatokban 
bővelkedő szónoklattal.

Nagy lelkesedéssel üdvözölték még 
jVa°y Elek volt tanárjukat. (Géresi 
Kálmán tankerületi főigazgató, aki 
szintén tanárjuk volt, nem volt jelen.)

Ezután nagy lelkesedéssel elhatá­
rozták, hogy 10 év múlva újra talal 
koznak, majd a főiskola udvarán le­
fényképezte tte magát az egész tár-

Délben az „Arany Bika“ dísztermé­
ben ünnepi lakoma volt. Az első felkö- 
szö .tőt dr. Csengery János kolozsvári 
egyetemi tanár mondotta. Beszédében 
megemlékezett az elhalt tanárokról, 
üdvözölte a még életben levő Tóth 
József- Nagy Elek, Géresi Kálmán és 
Kovács János egykori tanáraikat. 
Bartha László karcagi árvaszéki ülnök 
az elhunyt diáktársakról emlékezett 
meg. Beszéltek még azután Oláh Ká­
roly városi tanácsnok, Varga Lajos 
ref. lelkész, gróf Tisza István és még 
számosán. A kedélyes hangulatban levő 
társaság a késő délutáni órákig ma- ; 
radt együtt. j

E helyet említjük meg, hogy 30 j 
év előtt érettségizett 77 iskolatársból ! 
63 maradt életben, akik mindnyájan 1 
meg is jelentek, 14 m

gadták az alapszabályokat. Megválasztották - 
elnökké Stauber Józsefet, aleloökké Saa Edét 
igazgatóvá Újvári Pétert, titkárrá Róna La­
jost. Benedek Árpád indítványára a jelenlévő 
Seress Imrének a kassai esetből kifolyólag 
tüntető ragaszkodásuknak adtak kifejezést 
és elhatározták, hogy lépéseket tesznek, hogy 
a botrány a káoviselőházban szóvá!étessék. 
Gyűlés után a kongresszus tagjai megkoszo­
rúzták a vértanú szobro*. Este társas vacsora 
volt. Debrecenből részt vettek a szervezkedő 
gyűlésen Bákásy Jenő, Szatmáry Zoltán. 
Balassa Sándor, Barabás Ernő és Gíl 
Zoltán.

— Megnyílt a jegyzői tanfo­
lyam. Ma délután 3 órakor nyílt meg 
a debreceni községi közigazgatási tan­
folyam a gazdasági tanintézet volt he­
lyiségében. A növendékekhez Wesz- 
prémy Zoltán vármegyei főjegyző, a 
tanfolyam igazgatója intézett beszédet- 
A tanítás már holnap kezdetét veszi.

— Megnyitó istentisztelet. Az ev.
ref. főgyrunázium megnyitó istentisztelete 
folyó hó 9-én lesz a Nagytemplomban s 
még ugyan az nap délután a rendes előadá 
sok is megkezdődnek.

— Hajdutnegye határozatát 
megsemmisítették. Ma délelőtt érke­
zett le a belügyi üzletvezető leirata 
Hajduvármegye alispánjához, amely 
szerint a vármegyei közgyűlésnek az 
önkéntes adók beszedése, az- önkénte­
sen jelentkező újoncok belépési nyilat­
kozatát megtagadó, nemkülönben a 
45-ös bizottságot a törvényhatóság ter­
hére, kölcsönfelvételre vonatkozó hatá­
rozatát megsemmisíti. A megsemmisítő 
határozat már ismert sablon, miért is 
szószerinti közlése felesleges. Rásó 
Gyula alispán holnap délelőtt tesz je­
lentést Domahidy Elemér főispánnak, 
hogy a belügyi törvényadta jogánál 
fogva megtagadja és az ellen íelir. Ha 
a belügyi darabont uj rendeletet intéz 
hozzá, akkor a leiratot a körgyülés 
elé viszi.

— Terjed a hastífusz. Ma újabb két
hastífusz-esetet jelentettek be és két halottat 
is ma temettek. Nem csoda, ha ez a vesze­
delmes járvány városunkban nem hogy szűn­
nék, sőt egyre terjed, sőt szedi is áldozatait. 
Népünk oly nagy közönyt mutat e betegséggel 
szemben, tigy hogy ez a leghatározottabban 
ostorozandó. Az is igaz, hogy zsebbevágó 
kérdésről is van szó. Az idegen, ki városunkba 
jön, azt hiszi, hogy itt tejbe-vajba fürödnekaz 
emberek s a debreceni nép is nagy jólétnek 
örvend. Pedig ez csalódás, mert a debreceni 
nép is, mint mindenütt az országban, szegé­
nyedik. s el van teljesen adósodva. Meg kell 
csak a takarékpénztárakat nézni, mennyi 
ezer és ezer váltó forog ott, mily rengeteg 
a betáblázott összeg 1 Népünk végtelen taka­
rékos, mi erénye és szerencséje is, talán még 
ez menti meg a végleges elszegényesedőstfll. 
Bizony étellel, itallal keveset törődik, s meg­
elégszik a legegyszerűbb eledellel. Egész 
nyáron át járta a dinye, tengeri, szilva, bi­
zony ezek jó, de nem valami tápláló elede­
lek, úgy hogv előbb-utóbb valami betegség 
ily környezetben kiüti magát,; főik azonban 
a rossz "állott viz, mely mindenfelé piszokkal 
tele van, s a kutak tisztátalansága. Bizony 
tanácsos volna egyszer már kutainkat alapo­
san megvizsgáltatni.

— Újságírók országos szervezete.
E cím alatt alakult meg tegnap az ország 
sajtó munkásainak uj egyesülete Aradon, a 
hol ez alkalomból mintegy 150, az ország 
minden részéből való újságíró jelent meg. A 
hírlapírók szervezetének célja az újságírók 
anyagi helyzetének javítása. A kongresszust 
Tiszti Lajos nyitotta meg. Institoris Kálmán 
polgármester Arad város nevében üdvözölte 
a megjelenteket. Újvári Péter és Szakács 
Andor beszámoltak a mozgalom sikerétől. 
Azután Róna Lajos előadása alapján elfő

Az uj bérkocsi szabályrendelet.
Vé.?h Gyula főkapitány a holnapi tanács 
ülésre nagy fontosságú előterjesztéseiket fog 
tenni a bérkocsi szabályrendeletre vonatko­
zóiig. Végh Gyula a most érvényben levő 
szabályrendeleteket teljesen hatályon kívül 
akarja helyeztetni és egész uj, gyökeres nyi­
tást akar létesíteni. Hiánya az uj szabályren­
deletnek az, hogy kizárólag óradij szerint 
fizettetnek a bérkocsik és pedig egyfogatu 
kocsinak jár óránként egy korona, kótfoga- 
tunak két korona. Eddig a bérkocsi tulajdo­
nos nem adhatta el engedélyét, az uj sza­
bályrendelet szerint az eladható a főkapitány 
hozzájárulásával. Továbbá minden kétfogatu 
bérkocsi tulajdonos tatrhat egy számozatlan 
kocsit, a melyet azonban csakis a külsősé­
geken használhat. Husi uj bérkocsi engedély 
kiadását is javasolja a főkapitány.

— Iparváltások. Az elmeit hóban 
ipari engedélyt váltottak, a következők ■' Ba­
lázs Béla asztalos, Nagy József lakatos, Ki­
rály Sándor kőműves, Winkler Móric cipész, 
Vince István mészáros, Zöld József szabó, 
Marozsán György csizmadia, Daróci Má yás 
cipész, Varga Zsigmond kőfaragó, Gyarmathy 
János borbély, Balázs Sándor kőműves, Pá­
linkás Mihály ács, Papp József pók, Vég­
vári István, Doró Ferenc szabó, Skót Ferenc 
fegyvermüves, Balogh Károlyné fodrász, Kraj- 
nik József kosárkötő, Láng Adolf mészáros 
és Molnár Ferenc a női szabó mesterségre*

— A Simonyi ut tisztántartása. Teg­
nap terjesztették elő a tanácsnak, hogy van 
egy pályázó, ki a Simonyi ut tisztántartását 
évi 1820 koronáért elvállalja. Erre a célra *
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‘tanács 1905. évi március hó 1-től évi 1200
koronát, illetve március 1 tői szeptember 
1-ig eső félévre 600 koronát megszavazott.

— Orvosi körökből Dr. hí .-ász Adolf 
orvos Németországból, hol a Zander- gyógy­
mód és Zander intézetek tanulmányozási cél­
jából 4 hétig tartózkodott, hazaérkezett és 
fogászati rendeléseit megkezdte. Egyelőre a 
régi lakásán, — Széchenyi- utca i. szám 
alatt.

— Vendéglősök a hasdrágaság
ellen. A sérelmes és indok nélkül való hus­
ii rf'eiemelés az egész város közönsége körében 
nagy megütközést keltett. Különösen azon­
ban a debreceni vendéglősök találták sérel­
mesnek a mészárosok elhatározását s ezért 
elhatározták, hogy válaszolni fognak a mé 
szárosok trösztjének. A vendéglősök és ká­
vésok ipartársulata e tárgyban pénteken dél­
után ülést tart, a melyen állást foglalnak a 
mészárosok ellen.

— Leleplezett csaló. A pénz-szerzés 
könnyű módját talalta ki Rakovits Zsigmond 
nevű rovott előéletű fiatal ember. Névjegyen 
rendelt a „Hortobágy“ malomtól más részére 
J zsák lisztet ős azt talyigán el is hozatta. 
Hétfőn a Hortobágy malom intézője a meg­
rendelő füszerkereskedőhöz elment apénzt be 
szedni. A kereskedő a számlát nézegette s 
mindjárt kijelentette, hogy a számlában fog- 
isit egyik tételt nem rendelte. Az intéző ki 
tnent a malomban tudakozódni. Itt azt a fel 
világositást kapta, hogy az illető kereskedő 
máskor telefon utján szokott lisztet rendelni, 
ez esetben azonban névjegyen tette ezt. Mig 
épen ezt tárgyalták, ismét jött a talyigás 
ugyanannak a kereskedőnek lisztet rendelni 
névjegyen A tulajdonosok rendőrért küld­
tek, ki a talyigást vallatóra fogta és kide­
rült, hogy Rafkovits bízta meg a talyigást 
és 6 várt is reá az utca sarkán. A rendőr­
ség a furfangos csalót letartóztatta.

— Rendőrségi revolverek. A főka­
pitány intézkedése folytán a rendőrlegónység 
az éjjeli szolgálatra revolvert kap, a nagy­
erdei különitvény azonban éjjel-nappal is 
kötetes a revolvert viselni. A revolverek a 
csendőrség régi revolverei közül valók, de 
még használható állapotban vannak.

— Órások kongresszusa Budapes­
ten. Az órások kongresszusára, melyet Bu 
d»pesten folyó hó 17—18 án tartattak meg, 
ma votta kézhez az ipar testület az igazoló­
jegyet. A kiküldendő tagok megválasztására 
az elöljáróság van hivatva, moly legköze­
lebbi ülésén határozni fog.

— Uj világítás. Ezúttal nem a lóg- 
sze’zes mizériákról, sem pedig jövendőbeli 
villanyvilágításunkról esik szó. Egy újításról, 
a melyet Letzter József törekvő fényképész 
létesítő t műtermén, hogy tökéletesítse és 
szépítse a világítást és függetlenítse az idő 
járás szeszélyeitől műtermét. Az a függöny- 
rendszer, a mely vussz.erkezeteken a műte­
rem külső falain nyugszik; az ő saját tervei 
szerint készült el két hónap alatt. Ilyen tö 
képességben és ebben a rendszerben ma 
még nem létezik fényképészeti műterem és 
igy újítást képez, mely úttörő a fény­
képészeti műtermek világításának tökéletesí­
tésében. A hatás, a mely ezáltal elérhető, 
érdekes és szembetűnő még a laikus szem­
lélőnek is. A műterem felső tetőzete felett 
öt függöny halad egymással párhuzamosai 
és egy ezekre merőlegesen, mig az oldal vi­
lágításnál hót egymással párhuzamos füg 
göny van elhelyezve. A függönyök kezelése 
és szabályozása belülről a műteremből tör­
ténik acőlozott sodronykőtelekkel, a melyek 
csigákon vannak a külső vasszerkeeetre ve­
zetve és igen könnyen kezelhetők. Az egész 
szerkezetnek kettős hatása van. Egyfelől a 
napnak bármely szakában szabályozhatni a 
világítást a napsugarakkal szemben, másfe­
lől nyáron a melegtől megóvni. Mindnyájan 
tudjuk, hogy mily tarthatatlan meleg szokott 
lenni ily fényképészeti műtermekben az 
üvegfedő átmelegedóse folytán. Most Letzter 
műterme ezáltal és a tetőn egész nap folyó 
viz által a legmelegebb napon is megtartja 
hőmérsékletét egy hűvös szobának. A kik 
érdeklődnek, azoknak készséggel rendelke­
zésére áll a megtekintés.

— Az állami gyermekmenhely és
a betegsegélyző-pénztár. A belügyminisz­
ter — a mint értesülünk — egy Konkrét 
kérdés kapcsán hozott elvi jelentőségű hatá­
rozatával kimondotta, hogy az állami gyer- 
mekmenhely kötelékébe tartozó és állami 
védelemben részesülő gyermek munkásnak 
nem tekinthető, s mint ilyen a betegsegélyző 
pénztárba sem irható be, mert mindaddig, 
™ÍR a gyermek az állami védelemben része­
sül, nem tekinthető munkásnak, a ki keze 
munkájával keresi kenyerét és az iparosok­
hoz való kihelyezése sem tekinthető egyéb­
nek, mint azon nevelőszülőkhöz való elhe­
lyezésnek, a hol a gyermek jövő kenyérke­
reső pályájára a kellő oktatásban részesül. 
Ennélfogva a 15 éven aluli gyermek, akit 
az állami gyermekmenhely iparoshoz kihe­
lyez, a betegsegélyző-pénztárba nem Írható 
be és ilyennek tagja nem lehet.

— UJ seprő jól seper. Az utcaseprők 
eddig hosszú seprőikkel oly óriási port csap­
tak, hogy a közönség még az utcát is el­
kerülte, ahol sepertek. A főkapitány intéz­
kedett, hogy az utcaseprőket gömbszerü 
seprőkkel lássák el, amelyek nem csapnak 
nagy port és jól sepernek.

— Elesett az utcán. A Piac utoán 
elesett Lakatos Lidi 56 éves szakácsnő. 
Mindenki azt hitte, hogy baleset történt 
vele, pedig csak berúgott. A részeg sza­
kácsnő a bűnügyi osztályon aludta ki 
mámorát.

x Az Einke kávéhizban ma este 
kezdi meg hangversenyét Kooé Antal 
a világhírű cigány hegedű-művész.

x Ninos szeplő, pattanás, kiütés, 
mitre jser, máj fol t, vagy más arctisztátalanság 
annak az arcán, aki a világhírű, valódi an­
gol, teljesen ártalmatlan Balassa-lóle Ugor- 
katejet használja, mely az arcot üdíti, fehé­
ríti és frissíti. Hatása biztos már 2—3-szőri 
bekenés után, Vigyázzunk, hogy minden 
üvegen a Balas-sa-nóv látható legyen. Üvegje 
2 korona, hozsá valódi Ugorkaszappan 1 K. 
púder 1 korona 20 fillér, Kaphat > minden 
gyógyszertárban. Postán széiküldi Balassa 
K. gyógyszertára Budapest (Erzsébetfalva) 
Óvakodjunk utánzatoktól. Főraktár Kecske­
méten : Minősek Géza drogériájában. 2.

x Alföldy Károly tánciskolájában az 
őszi tanfolyam szeptember hó 11-én kezdő­
dik. Beiratásokat elfogad lakásán Póterfia 
utca 2. szám.

x 10 krajcár egy iskolai könyv
bekötése Horovitz Zsigmond papirüzletében 
Piac utó* 12. sz. Steneioger-ház.

TÁVIRATOK.
í D&rabantok képviselőjelöltsége.

Budapest, szeptember 5. Vgy lát­
szik, u darabontok; mindanáron képvi­
selők is akarnak lenni és a bukott 
Tisza-párt menekülő tagjait egymásután 
nyomkodják a jó zsíros állásokba. Már 
AvrameseuPachomius bogsáni volt kép­
viselő közjegyzőséget kapott, hogy kris- 
tóffy József belügyminiszter a tiszta 
oláh kerületben képviselő lehessen. — 
A facseti (szintén oláh) kerületben 
györgy Endre föhlmivelési ügyvivő fog 
fellépni, akinek javára Nemes Zsigmond 
mond le,— a lugosi közjegyzőségért. A 
szászhermányi kerületről Lurtz Károly 
mondott le, szintén zsíros közjegyzői 
koncért. Ott Feilitzsch Arthur volt kép­
viselőházi alelnök lép föl. Ezek az urak 
nyíltan megalakíthatják a hazaárulók 
pártját.

Hajtogatják a nemzetiségeket.
Budapest, szeptember 5. Minden jel 

arra vall, hogy a Bécsosel szövetkezett da­
rabontok a nemzetiségeket akarják felvonul­
tatni a nemzeti követelések ellen. Erre valla­
nak az alábbi, vidékről érkezett táviratok is.

S

Nagytxeben, szeptember 5. A romá­
nok szeptember 17 én tartandó gyűlésükön 
hűséget biztositó és ellenállásra buzdító föl- 
iratot intéznek a királyhoz, a melyben a 
kétéves katonai szolgálatot éa a választói 
jognak minden 24 éves polgárra való kiter­
jesztését követelik. Támadni fogják a koalí­
ciónak állítólagos kőnyszermagyarosító törek­
véseit és buzdítják a népet,"' hogy „fizesse 
adóját“ és tegyen eleget önként a hadköte­
lezettségének.

Újvidék, szeptember 5. A magyaror­
szági szerbek szeptember 14 ón Újvidéken 
nagygyűlést tartanak, amelynek tárgyai ezek. 
1, Minő legyen álláspontunk a válsággal 
szemben. 2. Az általános titkos választót 
'cg. A nagygyűlésre meghívják a román és 
lót kép viselőket is.

Uj pártalakulás.
Budapest, szeptember 5. A szabadelvű- 

pártból kilépett országgyűlési képviselők cso­
portja, a mely jelenleg 23 tagot számlát, 
különállását megtartva, e hónap 14-én, csü­
törtökön délután öt órakor a Pannónia szál­
lóban szervezkedő ülést tart. Az eddigi ta­
gok az úgynevezett Pannónia mozgalom foly­
tán kilépettek: Semsey Boldizsár,Nagy Ferenc, 
Szivák Imre, Miklós Ödön, Issekutz Győző, 
Apáthy Péter, báró Révay Simon, gróf Wenek- 
heim István, — Justh Ferenc, Kapdebd 
Gergely, Ridisioh István, Raisz Aladár, — 
Csepreghy István, Vancsó Gyula, báró Sto- 
janovioh Iván, Morzsányi Károly ás Lasz- 
lovszky Béla, akikhez a már előbb kilépet­
tek közül csatlakozásukat jelentették ki 
Pattyáiszky Elek, Rabinak Gyula, Botka 
Béla, Veszi József, Baross Jusztin és Hat­
ezer János.

SZÍNHÁZ.
A* uj páholyok ára. A várost tanáss

jóváhagyta Oláh Károly tanácsnok azon in­
dítványát, hogy a diákhelyen létesített há 
rom uj páholyt napi árban 15 koronáért bér­
leti árban 10 koronáért adják ki.

A színház gázvilágitása. Már régen 
panaszzod k a közönség, h)gy a színházban 
a világítás nem kielégítő sőt egyáltalában 
rósz. Erre vonatkozólag most megvizsgálták 
a gázvezetéket, de abban semmi hibát nem 
találtak. így a rósz világítás oka nem egyóbb 
minthogy kevés a lámpa, A tanács elren­
delte, hogy több lámpát álitanak fel a szín­
házban, hogy a fény; nagyobbitsák. A vi­
lágítási főpróbát a napokban fogják megtar- 
tan. Oh villany világítás jöjjön el a te 
országod.

REgENY-QgARHOK. 
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Smabó Antal. 89

Néhány nap múlva május 1-je után, az 
elnöknek Erlenstein bankárt jelentették.

— Erlenstein ? — kérdé csodálkozva, 
ha a bankár ur valami felvilágosítást kiván, 
forduljon inkább titkáromhoz, vagy W, 
tanácsoshoz.

— Erlenstein ur nem hivatalos ügyben 
hanem családi ügyekben akar személyesen 
beszólni elnök orral, — feleié a szolga.

— Ez esetben mindenesetre köteles­
ségem elfogadni őt, kéretem, lépjen be.

— Családi ügyek felől I — mondá az 
elnök keserű mosolylyal ajkain, midőn at 
szolga távozott.

— Nekem már nincs családom, mert he 
volna az, visszautasítanám ezen embert, mert 
nem méz az, mi ennek halvány ajkáról 
folyik.

A bankár belépett, és sajátságos mo­
solylyal üdvözlő az elnököt.

— Ha azon szerencsét, hogy ön meg­
látogat, kezdé az elnök, a mint Erlenstein 
vele szemközt egy fauteilben helyet foglalt,
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tslén Wangenné asszony perének köszönhe- 
lem, az esetben célszerűbb lett volna annak 
ügyvédébe« fordulni. Azonban azt hiszem, 
hogy ezen ügy már régen, s az ön teljes 
megelégedésére eligazittatott.

— Minden bizonynyal, azonban azon 
kérdésnek, melyet bátor leszek intézni ön­
höz, azon elévült perre semmi köze, és az 
sem kedves nejére, sem annak atyjára, ha­
nem önnek unokaöcscsére Hohenau urra vo- 
estko’.ik.

— Ah, Hohenau urra ? Hát nem tudná 
ön, hogy ezen ur már régóta nem áll gy ám 
eágom alatt f

— Fájdalom tudom, — de itt nem any 
nyira az ön, mint az én gyámságomról van 
tzó.

— Szabad kémem, hogy érthetőbben 
kimagyarázza magát.

— Gyámságom alatt egy fiatal velen 
sei nő áll.

— Signora Camilla, nemde ?
— Igen elnök ur. S Hohenau ur aikal 

mat talált arra, hogy ezen fiatal leányhoz 
közeledjék, s a bizalomteljes szív megadta 
magát neki.

— Tovább uram, tovább.
— Én azt hiszem, tisztesi égés komoly 

szándéka van, s nem volt semmi ellenvetésem 
az összeköttetés ellen. Hogy Camilla az ifjút 
teljes bensöséggel szereti, az kétségtelen. És 
0 leány neki nemcsak jó hírnevét, hanem 
kis örökségét is feláldozta.

— Az lehetetlen uram 1
— De hát mitől félhetett a leány ? mi­

től félhettem ón ? Ő bírta esküjét, s én azon 
meggyőződésemet, hegy az ifjú egykor örö­
köse leend.

— Meggyőződését ? De ugyan ki győzte 
ont meg ?

— Az örökösének szava, elnök ur!
— Szavakra nem lehet mindig építeni, 

mint ön is tudja Erlenstein ur; de meg 
Hohenau, kit ön örökösemnek nevez, nem is 
olvasta végrendeletemet

(Folyt, kör.)

xözeuDASáo.
Oyümölcskiállitáe a Székelyföldem.

Hiromszókvármegye mezőgazdasági bizott­
sága Sej si-Szent-Györgyön szeptember 24- 
től 30 ig a gyümölcs és gyümölcstermékek­
ből vásárral összekötött kiállítást rendez. A 
kiállítás célja, hogy a kivitelképes gyümölcs 
fajokat különösen a kereskedőkkel megismer­
tesse és ezáltal a székely nép kereseti forrá- 
sát egy újabb, eddig kevésbé kultivált ággal 
szaporítsa. A bizottság épp ezért több kül­
földi gyümöleskereskedőt is meghívott a ki­
állításra. Háromszékről eddig is már sok né 
met éa oláh g) ümölcskureskedő szerezte be 
állandóan készletét, de ezek évről évre 
ugyanazon termelőket keresték fel, a mig a 
legtöbb gyümölcstermesztő gazda tudomással 
sem bírt ezeknek ittlótezéséről. A megindult 
»zéieskörü székely akció most már ezen a 
bajon is fog segíteni és ha a tervbe vett 
ipari és közgazdasági közraktár felépül, a 
termelők mindenkor állandó piacot találnak. 
A kiállítás iránt úgy a vármegyében, mint 
a többi székely vidékeken általános az ér­
deklődés és már eddig igen szép szómmal 
érkeztek bejelentések. Jutalomdij gyanánt 
aok gazdasági és kertészeti praktikus eszköz 
van kitűzve.

A szatmári baromfi-kiállítás élőké 
szüléiéi lázas munkássággal folynak. Az ér 
deklődés nagy s az ország minden részéből 
érkeznek a bejelentések. Ézt az érdeklődést 
érthetővé teszi a kitüntetések és dijak nagy­
száma, valamint a tervezett nagy menyi- 
ségii állami vásárlás. A bejelentések szép 
tember 15 éig küldendők be, az élő állatok 
pedig szeptember 22 éré. A 4 napos kiállí­
tás szeptember 24-én nyílik meg. A vasúti 
szólliiási kedvezmények engedélyezése szin­
tén kilátásba van helyezve s már a legkö­
zelebbi napokban várható, amidőn is azonnal 
szét fognak küldetni a szükséges nyomtat­
ványok.

Állatforgalmi korlátozások. Az osz­
trák belügyminiszter a sertésvésznek Auaz 
trióba törlént bebureolása miatt a sertéseknek 
Ausztriába való behozatalát: Áradvármegye 
nagyhalmágyi járásából, Pest Pilis Solt-Kis 
kunvármegye kiskőrösi járásából és Kiskun- 
halai r. t. városból megtiltotta. Viszont a 
sertéevész betegség fennállása miatt a ser­
téseknek Ausztriába való behozatalára nézve: 
a horvát-szlavonországi Modrus-Fiumevár- 
megyének Ausztriával határos delnicei járása 
ellen eddig érvény ben volt, behozatni tilalom 
hatályon kivid helyeztetett.

i bod»peet-kőbányal eertéekereskedelnD i 
csarnok Jelentése,

1906. ezept. 6.
A) Hízott sertések ara: 1. A) M agyéi 

a 1 s 6 r e a dfl. öreg nehéz (péronkint 400 kilogremc
felftii íutyban)----------- fillérig, öreg közép (pá
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)----------
fillérig, kiatai nehéz (pfcrozvúnt 890 kgrammonfeliül 
gulyban) 143—144 fillérig. Fiatal közép (péronkint 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 143—144 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammá 
terjedő súlyban) 143—144 fillérig. — II. Magye 
s z e d e 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
kin felüli súlyban) —----- fillérig. Közép (páron-
240—280 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybar

-----fillérig. — 111. Szerbiai: Nehéz pá
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 145—146 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammá 
terjedi súlyban) 143—144 fillérig. Könnyű páron 
kint 340 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
fillér^. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban;

-------fillérig. Könnyű (páronkint 240 küogram
mig terjedő súlyban) -------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)

------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könny*
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)

-------fillérig. A hízott sertés üzletirányzstr
változatlan.

JL .11

Van szerencsém a m. t, vevőközönséget ér­
tesíteni hogy tulkalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási nlkslmat a m 
t. vevő közönség szil es figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :

BORSOS KATA,
DEBRECEN, Városháza.

ír Y

Mármarosmegye
Heríncsén

400 holdas bükkös erdőmben a

xnakkoltatás
1»^ ito.

Bővebbet a tulajdonosnál

Hartstein Bernát
ma.mMi ..

Csődtömegeladás.
A Hónig J. cég csődtömegéhez tar­

tozó, s a csődleltár 8—337 tétel száma alatt 
13708 k. 88 f. beszerzési árral, 6414 k. 83 f. 
becsértékkel felvett árukészlet, és a 338—855 
tétel számok alatt felvett 2971 k. — f, beszer 
zési árral 526 k. — f. becsértékkel bolti be­
rendezés a csődválasztmány határozata folytán 
zárt ajánlati verseny utján el fognak adatni.

Felhivatnak venni szándékozók, hogy 
Írásbeli zárt ajánlataikat f. évi »September 
hó 14-ének délelőtt 12 órájáig alulír, csőd­
tömeggondnokhoz nyújtsák be.

Ajánlatok agy az áruraktárra, mint a 
boltiberendezésre együttesen, és külön-külön 
is tehetők; tartoznak azonban ajánlattévők 
ajánlataikkal egyidejűleg a beszerzési ár 
10%-át vagyis az áruraktárért 1370 k. 88 f. 
a bolti berendezésért 297 k. 10 f. a csődtömeg 
gondnok kezéhez készpénzben leteni.

A csődválasztmány és csődtömeggond­
nok sem a tárgyak mennyiségéért, sem mi­
nőségéért, sem elnevezéséért felelősséget aem 
vállal

Az eladás alá kerülő áru naponta reggel 
V28—V29 és délután VsS—Vad-ig a csődtömeg­
gondnok közbejöttével megtekimheiők.

Az ajánlat az ajánlattévőt a benyújtás 
időpontjától kezdve feltétlenül kötelezi, a csőd­
választmány azonban az ajánlat elfogadásá­
hoz kötve nincsen, s fentartja magának a jogot 
arra, hogy az ajánlat el vág)7 el nem foga­
dására nézve az ajánlati összeg nagyságára 
való tekintet nélkül belátása szerint szabadon 
határozzon.

A beérkezendő ajánlatok felett a csőd­
választmány f. évi szeptember 14-én dél­
után 3 órakor tartandó ülésén határoz.

Az elfogadott ajánlat tévője köteles a 
vételárat, melyben a bánat pénz be tudati k- 
valamint a vételi illetéket az elfogadástól vett 
értesítéstől számított 3 nap alatt csődtömeg­
gondnok kezeihez lefizetni, s egyidejűleg a 
megvett ingókat átvenni.

Az ajánlattól visszalépő valamint az, 
ki a fentebbi feltételeknek eleget nem tesz, 
bánatpénzét elveszti és a csődválasztmány 
jogosítva lesz az eladott ingók értékesítése 
tekintetében az 6 kárára és veszélyére sza­
badon intézkedni, a nélkül, hogy az újabb 
eladás folytán elért nagyobb árhoz vagy bá­
natpénzének visszatérítéséhez igényt tart­
hatna.

Ajánlattévő ajánlatának megtétele által 
a hirdetményben foglalt feltételeket magára 
nézve feltétlenül kötelezőknek ismeri el.

Kelt Debrecen, 1905. szeptember 4.
Dr. Csatth Sándor

ügyvéd, csődtömeggondnok.
Piac-u. 36 sz.

elismert.

CLElCHENREfiG-fe
U= Gyógyhely |

Gyógyjavallatok: 1
déseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Gyógyításaitok:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-foirás (tiszta vastartalmn 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belőlegzés magánkamráykban, levegő 
xatnrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygi mnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangóftirdők,. 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindjg friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig, 
h ölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelésok a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

mmmm mtmmmml•’S
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„Sűrűi" cipőgyár részvénytársaság főraktára =

25250 kr. Férfi cugos cipő 
sima v. betétes.

frt. Férfi fűzős 
igen tartós.

cipó

425 kr. Férfi cugos cipő, 
— boxbőrből, tartós és 

elegáns.

150 kr. Férfi fűzős cipő, 
[— box bőrből, tartós és 

elegáns.

'50 kr. Férfi fűzős cipő, 
’— valódi Chevreau bőr­

ből.

Férfi és Fin csizmákban 
nagy raktár.

frt. Férfi cugós cipő, 
valódi szarvas bőrből.

PifiC-titca 4< szám,

Szent-An na-utca sarkán. —

OQ
-«

N
cn

Vidéki megrendelések posta 
fordultával teljes!ttetnek. 

Nem megfelelés esetén ki­
cseréltetnek.

040 kr. Női cugos cipő, 
™ igen tartós.

va-
Kizérólag
Magyar

-<U>

O-co ■ gyártmány j
1

‘09 to

kr. Női fűzős cipő, 
1 fekete vagy barna.

frt. Női fűzős v. gom­
bos cipő valódi ohevrő 
bőrből.

[20 kr. Női oomot cipő 
losztinból vagy bőr* 
bői elől cuggal.

2*V| n. <\

1905. szeptember 6. OBBRBOZKK

SZŐNYEG MAMIK VÁSÁRI!
A szezonban óriási mennyi- S 
ség szőnyeg maradék lialmo- ■ 
zóiott fel, melyből feltűnő oi- §J 

• == cső árak mellett = ®
lagg maiadé^ Vásárt rendezünk.
Mlgyee darabok fél- sőt négered árban is 

11 beszerezhetők. --------- --

losznayJ. és Társa
= szőnyegházában == t

Debrecen, Kossuth-u. 5.
Szülők és tanulók figyelmébe.

Uj és ódon
Tankönyvek

az összes iskolák részére a legújabb 
kiadásban, valamint

Írószerek iskolai táskák|
könyvszijjak és rajzeszközök |
feltűnő olcsó árban

kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv-és papír áruházában 

mfBOKCA}]«!,
JCossuth-ufca 11. szám.

\ közeledő őgzi idengrß
ajánlom dús raktáromat, saját készítményt!

dói és térti esernyőket
a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. 

Továbbá az iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 knért és feljebb

férfi és női ernyő
I írtért és feljebb.

Javítások és áthúzások olcsón és 
pontosan eszközöltetnek.

MEBKLER SOMA ernyőgyára
Debrecen, Piac utca 50.

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülők szives figyelmébe.
Fiú- és Leány fehérnemtiek, 
Paplanok, Matrácok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakaban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

Iparművészeti Akadémia
Pnedbergbei)

Majnái Frankfurt mellett
Polyxtechnikai intézet. Gépész, villany és építési 
smiérnökök számára, épugy miiépitéizek részére. 1

Sflattoni
%6rzsé6et Sósfürdő jem

gyógyhely Budapest (Budán). 
Fftrdötdény: április 23-tól október 15-ig

Kiváló gyógyhatással bír

töl bajokban és altesti bíntalmikban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

a Szliács-Sicél fürdő ®
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szőnsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30 iff.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sánkór 

i6i bajok, hátgerino- és idegbajok, bénulás 
dien, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Bhorer Aladár hiv. fttrdöervee 
Se Dr. Stern J.

Utazás Bőcsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliáosról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak^ 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros- 
Qoktust utazás lakás árkedvezményről az 
also és utossesonban etb. ad

FSrlSHitinUsH, SzlUes. (Zilrnmn,
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APBÖ BIBDETÉSHK.
DU« 10 »Béig 3« fillér, minden további szó 
8 Btito, v»»Ug»bb betűkkel nyomtatott szó

.vrrr-r—-==:=== 0 fillér. =====

Uwtitdl l«U»i6t4kiaokjrs ouaiiwm válosze- 
bwk. Ina « Krükíée«* bélyeg bekllldetlk

April lenietek előre Szetsndők.
■&<>* 'Cl 4P .w- 4*- ’jav*- vjUtar WW»

A
,.Debrecen“

telefon száma
. 412. —>

Ä|*8l«t0lUl0Z, 
.OTílyeHuit »»lamely je- 
tig«' alatt küldenek s 
kltwUjüvatalba, ne tea- 
wltit eredeti okirásokat 
wisil ékelni, mert érettük 
«tanti-féle felelősséget 
I» vállalhatunk. — 
iiiwdtat az ajánlatokat 
ón leveleket, melyeket 
ma ttprólúrdetée meg­
lelte.uAreóiől számit négy hit alatt címzettjük el 
ittam visz, a kiadóhi­
vatal taugaemmiaiti.

üohány tőzsde 
megvételre kerestetik | 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva- | 
talbao.

Intel Igens
fiatal úri lány pénztár- 
uok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

500 darab minta
értők nélkül zacskó fé* 

árban eladó. Cim a ki 
adóhivatalban. 144.

Gyönyörű uszkár 
kutya eladó. Felvilá­
gosítással szolgálnak 
Tiazenhároniváros utca 
7 szám alatt.

Egy kirakat
rollóvml íregvételre ke- 
wietotik Bővebbet n ki­
adóhivatalban.

24—3

Megbízható
nős ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbeszedői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

Virágnak 
való selyem papír min­
den féle színben nagy- 
választékban kapható 
Móric-telep 20 sz. alatt.

Posta könyvek
félárban Cim a kiadó- 
hivatalban. 126

Sirkoszorukból állandó
nagyraktár a „Polgári'” 
temetkezési intézetben
Csapó-u. 28.

Csinosan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt

Óim a, kieidóba,
A berendezés és a felszerelés 
a háztulajdonosé azt nem kell 

megvenni.
sse®®e®sseee sbsm
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'Jelzálogkölcsönök!
J 4BMMIWUCUUMH MM —M II WMIMMMMOJMBálUWleAdtWIff aSUWSMnUVh "

• (újak és konvertálások) igen előny ö- 
1 een. gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
I elhelyezése által. — Uradalmak, bittó- 
I kok és h&xakon kívül gyárak éa ipar
I telepek is elfogadtatnak j elzáiogul. Le 
I vélbelimegkereséseket továbbit. Osteu­

ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, 
Kazmcy-utca 2.

I

A legfinomabb
alelnaa«© srM#

legalább ÍOO kilogramm vételnél
ÍOO kilónként korona.
60 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalam.

A szám-ölasszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’ntilizaazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

wwiwiij-.fwn’«v I Jü
M ir. J®Mm

Berlltzrendszerü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv- és irodalom.

— Osztály és magánoktatás —
EüKjn nri-, hölgy- és gyennektanfolyamok.

Felvételek naponta 
Simonífy-utca 42. szám.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

Hirdetések felvételek
sm JBUv I néi€> 1® 1 warn ®sm M m m «
= Magyar orvosok 1 Qsak magyar fürdőt ajánljatok! -----

RÁRTFá «svőtívFöRPc
UHI 111 Sí Fürdőidény máj. 15-től szopt. 20-ig. j
Kárpáti gyógy-, üdülő- ós fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda ér vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélot (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
°ompás tnrizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság ós tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóíáz, görvóly ós angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK; Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az olmult évadban a vendégek száma 5000 volt

nyörü fenyvt

Oydgi javallatok.

Országos hírű modem hidegviz- 
gyógyintézetl három ásványvíz- 
fürdő ! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivók.ira: (Egvényes, sós, vasai 
vizek, könnyen emészthetik 1
Orvos-forrás felülmúlj» 
mindenben a Selters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fűrdS« 
igazgatóság Bártfaflir«ttó»
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